

# みんぱくリポジトリ

国立民族学博物館学術情報リポジトリ National Museum of Ethnology

Справка об американских  
экспедициях, работавших в  
Монголии под руководством  
Р.Ч.Эндрюса

メタデータ	言語: rus 出版者: 公開日: 2018-02-21 キーワード (Ja): キーワード (En): 作成者: А.Д., Симуков メールアドレス: 所属:
URL	<a href="https://doi.org/10.15021/00008818">https://doi.org/10.15021/00008818</a>

**А. Симуков**

**Справка  
об американских экспедициях, работавших в  
Монголии под руководством Р.Ч.Эндрюса**

Эндрюс работает в Азии с 1912 года.

1. Будучи в составе 2-й Азиатской экспедиции Нью-Йоркского Естественно-исторического Музея, он впервые приехал в Уланбатор в 1918 г. в конце лета и тем же Калганским трактом вернулся обратно. Перезимовав в Пекине, он уже с женой выехал в мае 1919 г. из Калгана в Уланбатор, откуда сделал три разъезда: вниз по Толе (примерно до Люн улы), на р. Тэрэльчжи (вверх по Толе, окраина Хэнтэя) и к Чойрэну. Затем вернулся в Калган. Официальная цель – зоологические сборы.
2. Весной 1922 года большой отряд 3-й Азиатской экспедиции выехал по Калганскому тракту на Уланбатор, затем проехал по маршруту Мишиг гун, Сайн ноян, свернул на юг к Бага богда (Гобийский Алтай), откуда был сделан разъезд к Барун сайхану. Затем отряд передвинулся в Баян цзаг, откуда выехал на старый Улясутайский тракт и через Сайр усу вернулся в Калган. Срок — 5 месяцев. Особое внимание было уделено геологии и палеонтологии. Зима 1922-23 г. – в Пекине.
3. Весной отряд выехал из Калгана прямо в Баян цзаг (к северу от Гурбан сайхана) южной дорогой. Задержка верблюжьего каравана на границе не позволила развернуть работы широко, и исследования продолжались в том же Баян цзаге и у Цаган нура (Бага богда). На работы приезжал проф. Осборн. Был сделан разъезд к Гурбан сайхану. Затем отряд вернулся в Китай. В 1924 году Эндрюс приезжал в Уланбатор, видимо по делам экспедиции. Был у Козлова.

4. В мае 1925 года отряд выехал снова по южной дороге на Баян цзаг и продвинулся дальше до Орог нура. Оттуда были сделаны разъезды на запад вдоль северного склона Алтая до меридиана Улясутая и на юго-запад, к югу от г. Ихэ богда. Затем отряд вернулся в Баян цзаг, откуда был сделан разъезд через пер. Халга и по Хуху хотской дороге на юго-восток до границы через кол. Борцзон, с боковой экскурсией на юг по 104-му меридиану (на юг от Цзун сайхана). Затем экспедиция вернулась и более в пределах МНР не работала.

Сезон 1921 года экспедиция работала в Китае.

Работы 1922, 23 и 25 годов сосредоточились преимущественно на геологии, палеонтологии и зоологии.

Съемка южного маршрута (Калган – Орог нур) сделана военными топографами, но не засекречена (в основной части).

Кинофильм экспедиции был снят, по-видимому, в 1922 году.